

龙泉驿区十陵街道 保大运搞建设惠民生 争做最美十陵人



美丽的青龙湖犹如成都的一颗明珠。

“成都第31届世界大学生夏季运动会开幕，世界各地的友人来到龙泉，社区毗邻大运村，我们自己动手扮靓阳台，向全世界的运动员、教练员，展现十陵之美。”近日，龙泉驿区十陵街道江华社区不少居民忙活着为花草施肥浇水，大家用实际行动“当好大运东道主·争做最美十陵人”。

作为大运村所在地，十陵街道为做好大运会服务保障，细化“作战图”建立专班推动机制，设立《十陵街道党工委关于做好第31届世界大学生夏季运动会服务保障攻坚实施方案》及12个大运服务保障工作专班，明确工作责任。

街道聚焦“当好大运东道主·争做最美十陵人”主题，在全街道扎实开展群众文明素养提升“五大攻坚”行动。今年以来举办“爱成都·迎大运·树文明”共建共治共享系列活

营造大运浓厚氛围

动400余场次，向辖区群众发布动员倡议书，动员商家业主签订《文明诚信经营承诺书》，营造“爱成都·迎大运·树文明”浓厚氛围。

激情鼓点、炫目灯光、精彩表演、趣味互动……5月下旬，多场“当好大运东道主·争做最美十陵人——十陵·音乐文化季”活动在街道的明珠时代广场举行。每天数百名居民、音乐爱好者参加，沉浸式感受一场场充满“十陵范儿”的音乐文化盛宴。活动以“爱

成都·迎大运”为主题，热辣舞蹈、电音派对营造出良好的办赛营城氛围。潮玩、美食、文体、非遗四大集市，让参与者有吃、有玩、有买、有互动……一首首氛围绝佳、律动感强的舞曲点燃现场观众的热情。耳熟能详的歌曲在歌手和舞者的倾情演绎中，将气氛推至高潮。趁观众热情正盛，互动环节“爱成都·迎大运”有奖问答开始。观众们对互动充满热情，积极参与，在有趣的问答中宣传普及了大运知识。

做好城市精细化管理

在做细微网实格工作中，十陵街道率先建成街镇级城运分中心，融合通信指挥、无纸化系统、操作台等智能设备，构建违法违规行为智能识别、便民服务“一网通”等9个应用场景。发挥“微网实格”作用，实现大运村周边事件发现、审核、处置全闭环。

为凝聚“微”力量，做“实”网格化服务，十陵街道各村、社区结合自身实际开展精细化管理与服务。日前，来龙村举办的“黄桷树下话家常——阿贵下午茶”活动就吸引到众多居民参与。小微企业代表、热心市民、社区工作人员手捧热茶，一起话家常。村委会利用居民日常喝茶点——微网格员钟贵家的茶铺，开展“阿贵下午茶”活动，在此动员多方力量参与城乡社区治理，解决处理群众身边问题。

“从反映问题到解决问题，网格员的处理速度非常快，有复查、有回应，我们觉得很满意。”六组村民陈阿姨为村委工作点赞。

来龙村结合村情实际，以“阿贵下午茶”为治理切口，建立四级联动工作体系。以“微积分”“微共享”等形式激发群众共同参与，共建共治美好家园。通过做好“微服务”，让微网格员当好民情“大管家”和“传话人”，办好“微事务”，不断提升居民群众的幸福感。

华西社区报记者 沈悦

扮靓大运村周边环境

在深化环境大整治、提升大运村周边环境工作中，街道开展了“爱成都·迎大运·树文明”系列爱国卫生活动，组建环境卫生整治工作队，扎实开展小区环境卫生整治、企业（商家）落实门前“五包”主体责任督导工作，推动“遇见最美阳台”暨“遇见最美社区花园”创建等多个重要景观节点打造。

六月的夏季，是百花争艳的季节，江华社区的居民们自己动手打造的“花花世界”成为一道道靓丽的风景线。小区阳台的花架上，粉色、黄色、红色的花朵在阳光下争奇斗艳，如油画一般，与蓝天白云相得益彰。为做好大运会期间城市氛围营造，江华社区发动居民、商

家参与社区空间美化提升，打造“最美阳台”“最美社区花园”，向来自全世界的运动员、教练员展现十陵之美。

今年4月中旬，社区开始着手“最美阳台”的设计和打造，并召开了动员会、部署会……微网格员、楼栋长走进住户家中，听取居民意见、建议。最终，在花卉市场挑选出30余种花卉，制定花色搭配方案11个。

据悉，为多元展现“移步换景、推窗见花”的唯美场景，江华社区下足了功夫。在“办好大运会、当好东道主、建好幸福城”的思想共识下，居民们用言行传递城市温暖，展示幸福城市风貌，积极参与“遇见最美阳台”“遇见

最美社区花园”营造活动。在实践中，社区采取墙体组合构件拼装、墙体花卉绿植悬挂等多种方式，融入艺术美学，丰富社区园林绿化的空间结构层次和立体景观艺术效果，塑造出独具魅力的风景线。同时，依托“社区+社会组织+社区居民”三社联动的方式打造最美阳台，通过鲜花、景观、大运LOGO、运动海报造型等元素的叠加，营造出具有江华特色的大运氛围。

如今，在江华社区走一走，花香扑鼻、如诗如画，从扮靓自家阳台到点亮社区周边，全员、全域、全力打造的迎大运“花满江华”格局已成形势。

